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Sehr geehrter Herr Brandhuber,
vielen Dank für Ihre Anfrage. Der Bund Naturschutz in Bayern / Kreisgruppe Erding nimmt gerne Stellung zum geplanten Ausbau der Bahnlinie München – Mühldorf.
Aus Gründen des Umwelt- und Naturschutzes befürwortet der Bund Naturschutz grundsätzlich den Ausbau der Bahnlinie. Der Güterverkehr vom und zum Chemiedreieck kann aus unserer Sicht nur auf der Schiene umweltgerecht erfolgen. 
Obwohl der Bahnausbau für die Industrie und für die Fahrgäste unverzichtbar ist, dürfen die Sorgen der betroffenen Anwohner nicht vergessen werden. Lärmschutz ist unverzichtbar und im Fall eines Ausbaus gesetzlich vorgeschrieben. Aber auch die Bewahrung des Landschaftsbildes ist eine Aufgabe, die alle Beteiligten gemeinsam lösen müssen. Die derzeit geplanten Lärmschutzwände mit fünf Meter Höhe würden Dorfen optisch in zwei Teile teilen und sehr hohe und kostspielige Brückenüberführungen benötigen. 
Aus diesen Gründen fordert der Bund Naturschutz, dass die Bahn bereits bei den Vorplanungen prüfen soll, ob und zu welchen Kosten eine Troglösung oder die Tieferlegung der Gleise möglich wäre. Erfahrungsgemäß ist es in allen Verfahren schwierig, in einem späteren Planungsstand Änderungen einzuarbeiten.
Manfred Drobny, 

Geschäftsführer


